

我市积极推进电动自行车安全隐患治理——

堵疏结合 防患未“燃”

本报记者 王民峰 文/图

电动自行车因方便快捷而深受大众喜爱，但由于不安全充电造成的火灾事故仍然频发，严重威胁着人们的生命财产安全。

2月23日凌晨，江苏省南京市雨花台区明尚西苑小区居民楼6栋发生火灾事故，导致15人死亡44人受伤。据当地通报，经初步分析，火灾是由6栋建筑地面架空层停放电动自行车起火引发的。

这起悲剧的发生让人深感痛心，也再次敲响警钟。据国家消防救援局发布的统计数据，2023年全国共接报电动自行车火灾21万起，比2022年增加17.4%。

我市情况如何？是如何推进电动自行车安全隐患治理的？



银基誉府小区门口的空地设置了成排的电动自行车智能充电设施，遮阳棚下电动自行车整齐停放。

乱象调查

安全隐患不容小觑

关于电动自行车停放和充电问题，国家早有规定。2021年实施的《高层民用建筑消防安全管理规定》明确提出，禁止在高层民用建筑公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或充电。

然而，3月22日至26日，记者在市区走访发现，住宅小区尤其是老旧小区，由于前期规划不足等原因，电动自行车进楼入户、乱停乱放、飞线充电等违规现象仍然屡见不鲜。

“没地方充电，只能拉一根线充，或者把电池带回家充。”很多居民表示。

除了居民小区，沿街商铺也有充电隐患。记者在市区一些路段走访发现，路边底层商铺门店也存在飞线充电现象，沿街暴露的插线板安全隐患同样不容小觑。

市民陈先生：“飞线充电潜藏电线老化、摩擦、短路失火等风险。前一段，俺小区就有个电动自行车因为充电着火了，现在总感觉身边有颗‘定时炸弹’。”

“电动自行车火灾有燃烧速度快、燃烧过程易产生大量有毒气体、电池易爆炸等特点。”市消防救援支队综合指导科科长李生胜说，楼道内的电动自行车燃烧后危险性成倍增加，电动自行车燃烧实验显示，起火后90秒温度可达200摄氏度，120秒后电动自行车电池开始爆炸，浓烟将会笼罩整个楼道，并释放大量有毒烟气，楼道内起火还可能引燃堆放的杂物或电表箱等，危险程度很大。

在金石里巷小区，物业工作人员告诉记者禁止电动自行车进入电梯的控制“黑科技”。当有人推着电动自行车进入电梯时，电梯内的智能摄像头便能及时识别，发出语音警告，伴随着灯光闪烁，反复播报：“为了您和他人的安全，请不要将电动自行车驶入电梯。”

平顶山市九天城物业服务管理有限公司安全管理人员关晓辉说：“以前主要靠巡逻提醒，安装这套系统后，有效杜绝了电动自行车上楼。”据新华区住建局物业办负责人介绍，该区78个高层住宅小区安装了禁止电动自行车进入电梯的控制系统。

一些社区负责人表示，除了禁止电动自行车进楼入户，从根本上解决问题，主要还是靠增加电动自行车充电设施。

记者在金石里巷小区、曙光街15号院、西苑小区、银基誉府小区等处看到，小区内或小区门口的空地都安装了成排的电动自行车智能充电桩。银基誉府小区门口安装了200多个充电接口，有的充电设施还安装了遮阳棚，避免雨淋日晒。成排的电动自行车整齐停放在遮阳棚下，井然有序。

各县(市、区)也在积极行动，防患于未“燃”。2023年，宝丰县推动189个居民小区建设电动自行车公共充电桩950个。鲁山县在40个高层小区安装460套电梯阻车系统，降低了火灾治理难题背后，凸显出电动自行车停放难、充电难的困境。

堵疏结合

防患于未“燃”

南京市“2·23”高层住宅火灾发生后，市消防安全委员会下发紧急通知，组织开展集中夜查行动，集中整治消防通道被占用、安全出口疏散通道堆放杂物、电动车违规停放充电等问题，并印制5万余份《居民住宅区消防安全“八个严禁”》，组织广泛张贴，鼓励群众举报身边的火灾隐患，积极发动群众参与到隐患治理中来。

这一问题的妥善解决，需要部门、镇街、社区、物业公司等多方力量的共同努力。“一方面，我们张贴有关规定，加强安全常识宣传，提醒居民增强安全意识。另一方面，我们联合公安、物业管理等部门进行排查，首次发现问题进行提醒，第二次再发现移交公安机关进行处罚。”曙光街街道办事处创建专员姚鹏宇说，经过近期集中整治，群众安全意识明显增强，电动自行车违规停放、充电等问题得到有效遏制。

除了堵疏结合外，增强群众消防安全意识也很关键。李生胜表示，全市将多措并举加大宣传力度，持续开展电动自行车火灾事故教训和消防法律法规宣传，增强群众消防安全意识和自救互救能力，预防和减少电动车火灾事故的发生。同时，他也提醒，群众要安全使用电动自行车，注意充电时间、正确停放电动自行车，在规定的区域充电，不私自改装电动自行车。

“小电驴”急需“大安全”。随着新建小区的规划建设到位、老旧小区改造提升，有关部门监管措施的完善，群众消防安全意识的提升，相信电动自行车违规停放和充电乱象也将逐步改善。

鹰视界

策划 刘泉

统筹 陶向军 贾志琼

执行 华谦 楚让蕊

张红晓 朱丙强

我市召开2024年人大代表建议政协委员提案交办工作会议

陈天富荆建刚赵国良出席

本报讯(记者蔡文瑞)3月27日，我市召开2024年人大代表建议政协委员提案交办工作会议。市委常委、副市长陈天富，市人大常委会副主任荆建刚，市政协副主席赵国良出席。

会议指出，人大代表、政协委员提出建议、提案是法律赋予的权利，办好建议提案是职责所系、发展所需、民生所盼，是政府部门依法行政、接受监督，促进决策科学化、民主化的重要渠道。各承办单位要扛起扛牢政治责任，突出重点、优化思路，全力办好代表建议、委员提案，抓好民生实事落地落实。

会议强调，要提高政治站位，深刻把握建议提案办理工作的重

大意义，以更高自觉、更好作风、更实措施，把建议、提案办好办实。要增强责任意识，坚持“一把手”负总责，将办理工作列入议事日程予以重视，纳入工作全局予以部署，明确标准、限时办结，增强办理质效。要注重统筹协调，把办理工作与本职工作相结合，严格督导问效，务必把代表委员的真知灼见转化为解决群众急难愁盼的具体举措、转化为推动高质量发展的实招硬招。

会上，陈天富代表市政府作表态发言。

根据会议通报，2024年全市两会期间，市人大代表、政协委员分别提出建议184件、提案420件。

市人大2023年环境状况及环保目标完成情况调研组到宝丰县调研

马军义带队

本报讯(记者曹晓雨)3月27日，市人大常委会副主任马军义带领市人大2023年环境状况及环保目标完成情况调研组到宝丰县调研。

调研组一行先后前往中电环保、宝丰县洁石煤化、宝丰酒业等公司以及宝丰碧水源水处理扩建工程现场，实地察看大气监测、废弃物处理、污水处理等情况。每到一处，调研组都认真听取公司(项目)负责人汇报，详细了解项目建设、运行情况及现存问题等。

在随后召开的座谈会上，马军义指出，去年以来，市政府围绕生态文明建设多措并举、标本兼治，取

得了显著成效，但目前仍存在一些不足。他强调，要加强管理、凝聚合力，不断完善信息采集和共享机制，切实发挥好政府部门的监管职责，同时调动企业落实主体责任，共同做好污染防治工作。要跟踪问效、狠抓落实，对于现存问题分级分类归档，建立整改台账，明确时间节点，严格落实责任，强化跟踪监督，确保问题整改及时有效。要常态长效、持续发力，建立健全现代环境治理体系，构建一体谋划、一体部署、一体推进、一体考核的制度机制，织密织牢生态环境保护网。

我市开展化工新材料产业链发展情况调研活动

许红兵袁银亮参加

本报讯(记者王孟鹤)3月26日，副市长许红兵、市政协副主席袁银亮带领有关部门负责人到宝丰县、汝州市调研化工新材料产业链发展情况。

许红兵一行先后到旭阳宇新材料公司、京宝化工公司、汝州天瑞360万吨焦化项目、德平电厂二期、汝合再生资源公司、坤厚物源公司、仁华生物科技有限公司、消灵生物公司实地调研项目建设和企业发展情况。

在座谈会上，许红兵听取了汝州市、宝丰县、石龙区关于产业链发展情况的汇报后指出，各级各部门要提升思想认识，高度重视

煤炭产业转型升级的重要性，推动煤化工新材料高端化发展，培育壮大新质生产力。要认真剖析问题，紧盯工作目标和当前工作重心，迅速打开局面，脚踏实地，帮助企业解决制约发展的困难。要抓好工作统筹，强化组织领导，产业链专班认真履行责任，主动沟通企业，对接协调有关部门，保障产业链发展升级。要加强水电气暖等要素保障，优化营商环境，认真开展涉及企业发展的要素保障摸底。要提前做好环评、环评等工作，积极服务企业，聚力推动化工新材料产业链发展，为我市“壮大新动能、奋进百强市”贡献力量。

危险化学品企业“三类人员”接受培训

本报讯(记者张永军)3月26日，由市工伤预防联席会议、市应急管理局、市注册安全工程师协会联合举办的2024年全市危险化学品企业“三类人员”工伤预防能力提升培训班在舞钢市开班。

本次培训为期4天，全市13家危险化学品企业代表的安全生分分管负责人、安全管理人员、班组长(车间主任)“三类人员”共近160

人参加第一期培训。

培训邀请市工伤预防和安全生产行业专家，围绕工伤预防能力提升、重大危险源安全生产管理、隐患排查治理、双重预防机制建设等方面，通过案例分析、数据呈现、视频讲解等形式进行授课培训。培训还开设了救援、急救实操等实训课程，与参训学员主动“对话”，注重互动交流，突出针对性和实效性。

石龙区法院开展纪律教育专题讲座

本报讯(记者闫增旗)为全面落实中央和省、市、区纪委全会精神，持续强化纪律建设，3月26日，石龙区人民法院邀请驻区纪委监委、驻区人民法院纪检监察组组长何伟给全院干警讲授纪律教育专题讲座。

何伟以《强化政治纪律规矩意识 服务保障全区工作大局》为题，围绕六大纪律、结合司法系统易发多发的典型案例，联系地区实际和风俗人情深入浅出地指出纪律的刚性约束，及廉洁公平公正与维护司法权威、提高司法公信力的内在联系和根本要求；同时，通报了系统内违反党的政治纪律规矩的典型违纪违法案例，

要求干警时刻做到以案为鉴、自省自警，主动接受刻骨铭心的思想洗礼和党性锻炼，习惯在监督和约束下工作生活。同时，他还结合上级人民法院党风廉政建设工作部署，要求干警始终把纪律规矩挺在前面，切实转变司法作风，强化司法担当，依纪依法行使审判权和执行权，维护人民合法利益，服务保障全区高质量发展。

这次集中学习进一步提升了全院干警的政治纪律、规矩意识以及全力服务保障全区工作大局的自觉。下一步，石龙区人民法院将以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的措施，为全区工作大局和社会稳定贡献司法力量。

平顶山市消防安全重点单位申报公告

为进一步加强全市消防安全重点单位的监督管理，确保重点单位的消防安全，严防各类火灾事故的发生，按照《中华人民共和国消防法》《机关、团体、企业、事业单位消防安全管理规定》等法律法规规定，现组织开展全市消防安全重点单位申报工作，具体公告如下：

一、申报期限
即日起至2024年4月30日。

二、申报要求

1.凡符合《河南省消防安全重点单位界定标准》(以下简称《标准》)，具体内容可在“平顶山消防”微信公众号查看)的单位均应向辖区消防救援部门或公安派出所申报消防安全重点单位。

2.已确定为消防安全重点单位且单位性质、规模等未发生变化的，可以不再重新申报。

3.已确定为消防安全重点单位的，因发生停业、搬迁、经营面积范围减小，不符合《标准》的；单位发生产权、

经营权转变、名称改变等情况，应主动向当地消防救援部门或公安派出所报备，经核查后从重点单位名录中予以调整、删除。

三、申报途径
按照单位实际填写《消防安全重点单位申报备案登记表》(可在“平顶山消防”微信公众号下载)，申报表填写后交至辖区公安派出所或消防救援部门。

平顶山市消防救援支队
2024年3月28日

国家金融监督管理总局平顶山监管分局

关于换发《中华人民共和国保险许可证》的公告

2024年第2号

根据申请，经国家金融监督管理总局平顶山监管分局审核批准，同意以下机构变更营业地址，换发《中华人民共和国保险许可证》，现予以公告。

机构名称：新华人寿保险股份有限公司平顶山市湛河区支公司
机构编码：000019410411

许可证流水号：00111114

成立日期：2012年12月19日

业务范围：经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级

公司授权的业务

机构住所：河南省平顶山市湛河区湛河南路130号东方星湾湾小区2号楼一楼101号、二楼201-204号。

负责人：刘晓静 联系电话：0375-2200828

邮政编码：467000

发证日期：2024年2月29日

发证机关：国家金融监督管理总局平顶山监管分局

以上信息可在国家金融监督管理总局网站(<http://www.cbirc.gov.cn>)上查询。

今日天气

白天到夜里晴天间多云，西南风3级到4级，阵风6级左右，最高气温24℃，最低气温13℃

广告

寻亲启事

2015年12月12日宝丰县赵庄镇白店村村民白敏在郑县薛店镇汝河桥西边捡到一女婴，现为女婴寻找亲生父母(或监护人)，望女婴的亲生父母(或监护人)自公告之日起90日内与我联系。联系电话：13781896540。

2024年3月28日

寻亲启事

2009年10月韩耐霞在鸿鹰小区附近捡到一女婴，取名王梦婷，现为该女孩寻找亲生父母(或监护人)，自公告之日起90日内与我联系，联系电话：13569586089。

2024年3月28日